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Az elnök 
címmel ir csömörletes dicsőítő vezércikket a 
liberál-demokrát-szabadkőmüves-zsidó „Világ“ 
Rakovszky Istvánról, a volt cs. és kir. kapi­
tányról, cs. és kir. kamarás, Ö Felsége való­
ságos belső titkos tanácsosáról. Arról a Ra- 
kovszkyról, akinek számára a liberal sajtónak 
egy elismerő szava évtizedeken át nem volt, 
akit mint nyílt antiszemitát elgáncsolni igye­
keztek s ha ezt nem lehetett, hát legalább 
agyonhallgatni. Az a zsidó lap, melynek orosz­
lánrésze van minden történelmi hagyomány és 
tekintély tisztelet lerombolásában.

Bosszúért liheg és halált ordít a fejére 
annak, aki tiszteletlenül mert közeledni ehhez 
a nagy emberhez „akinek nem csak a hivatal 
ad nézetet“. Elrettentő, példás ítéletet, kegyet­
len megtorlást sürget és követel. Faji saját­
ságából folyó szertelen szubjektivitással felség­
sértésnek ^minősíti az elnök megsértését, csak 
hogy kimondhassa, hogy „csak természetes és 
igazán nem lehet kérdéses az, hogy pontosan 
ugyanaz a büntetés jár ki annak, aki az állami 
szuverénitás ezen másik letéteményese ellen 
követ el súlyos sértést“. Habzó szájjal, mű- 
dühvel követeli, hogy „haladéktalanul és kö­
nyörtelenül sújtson le rá a törvény keze“, de 
még azokra is, aduk azonosítják magukat vele.

Ámulva állunk meg ennél a váratlan és 
első pillanatra megmagyarázhatatlannak látszó 
jelenségnél. Megdörzsöljük a szemünket: 
csakugyan a destrukció legszélsőségesebb har­
cos lapja, a Rakovszky és régi politikai ba- 
rátjai által kiirtásra ítélt szabadkőműves szel­
lem első zászlóhordozója ir igy ?

Önkéntelenül is kutatjuk a magyarázatát, 
fürkésszük az inditóokát ennek a csodálatos 
hirtelen fordulatnak . . .

Nem mondunk újságot olvasóinknak azzal, 
hogy a nemzetgyűlésen hosszú ideje rendsze­
res és tudatos támadás folyik a nemzeti had­
sereg és a legfőbb Hadúr ellen. Hol nyíltab­
ban,'hol burkoltan, hosszú beszédben vágy­
epés közbeszólás formájában igyekeznek egye­
sek a hadsereg és a hadseregre, mint egyik 
legfőbb pillérre támaszkodó alkotmányos jog­
rend aláaknázásán és megdöntésén mesterkedni. 
Különösen élesen folyik a támadó harc a hús­
véti idétlen kísérlet szerencsés meghiúsítása óta.

Az elnöki emelvényen pedig ott ül az, 
akinek a tanácskozást és vitát pártatlanul kell 
vezetni. Ott ül azonban egy' régi politikus, a 
maga régen kialakult nézeteivel, ott ül a régi 
pártember, aki nem tudja a maga pártteltogá- 
sát levetkezni, hogy a pártok fölötti tárgyila­
gosság és elfogulatlanság magasságaiba emel­
kedhetnék. Az elnök, akinek legelsőrenden kö­
telessége lett volna ügyelni arra, hogy az államfő 
személye a vitába be ne vonassák és hogy a 
határokon belül és kívül figyelő ellenségeink 
újabb és újabb anyagot ne nyerhessenek alá­
való rágalmazás! hadjáratukhoz, az elnök 
tűrte azt a hónapokon át tartó gyalázkodast, 
mely alkalmas volt arra, hogy magyar embert 
magyarral állítson szembe, de arra is, hogy 
már-már szilárdulni kezdő külföldi hitelünk is­
mét megrendüljön s pénzünk emelkedni kezdő 
értéke ismét zuhanásszerüleg szálljon alá.

Nem a magyar ember, hanem az uralko­
dónak jobbágyi hűséget fogadott császári s 
királyi kamarás, a dinasztiának vakenge e - 
mességet esküdött titkári tanácsos tilt az elno i 
székben s politikai elfogultságában nem 'tsz* 
észre, hogy hová vezet az a parlamenti támadó 
hadjárat, amit jóakaratu elnézésével támoga .

Bukásának be kellett következni.
Mihelyt leszállt a pódiumról, fegyvertára

gyanánt tárt karokkal fogadta az a társaság, 
mely a mai törvényes rend felforgatására tör. 
Hozsánnát zeng néki az ország minden ellen­
sége. vezéréül igyekszik megnyerni egy több­
féle elemből összeverődött társaság, melynek 
egyik része célul tűzte ki az ország megújho­
dási egyedüli lehetőségének: a kereszty én­
nemzeti irányzat uralmának megdöntését, má­
sik része pedig a mai alkotmányos jogrend j 
megbuktatását... 
........ ....

Rakovszky én Beuiczky mentelmi ügye 
A bixottsriff kimondta a mentelmi jog- megsértéséi

Budapest, aug. 3, A nemzetgyűlés men­
telmi bizottsága ma délelőtt 11 órakor Kutka­
falvy Miklós elnöklete alatt ülést tartott, amely­
ben Rakovszky István volt házclnök és Be- 
niczky Ödön mentelmi ügyében tárgyalt, mert 
tudvalevőleg a nemzetgyűlés a mentelmi bi­
zottságot arra utasította, hogy 24 óra alatt 
tegyen jelentést. Miután Rakovszky István 
mentelmi ügyének tárgyalása fél 1 óráig tar­
tott, Kutkafalvy Miklós a házelnök utján to­
vábbi 24 óra haladékot kért, amihez a Ház 
hozzájárult.

A bizottság előtt személyesen megjelent 
Rakovszk- István és átadja a bizottság elnö­
kének Prónay Pál alezredes hozzá intézett 
levelét. A bizottság először Rakovszky Istvánt 
hallgatta ki, mint tanút.

Azután Prónay Pál kihallgatása követ­
kezett, aki kijelentette, hogy ő fogalmazta a 
levelet és ö irta alá.

A bizottság elnöke erre közölte az alez­
redessel, hogy más kérdést a bizottság nem 
óhajt feltenni, de módot kíván adni neki arra, 
hogy nyilatkozzék afelől: mi késztette a levél 
megírására 1 Prónay Pál erre vonatkozókig 
tájékoztatta a bizottságot.

Ezután Rakovszky Isvan ismét megjelent 
a bizottság elölt és kijelentette, hogy ő a 
levelet mint házelnök kapta, .mert amikor le­
mondott, akkor mée a nemzetgyűlés nem dön- 

i tött a lemondott elfogadása felett. A lemondott 
: elnök elnöknek kell hogy tekintse magát mind 

addig, a inig a Ház lemondását tudomásul nem 
vesz? és állásától fel nem menti. Ezen időköz 
alatt őneki elnöki kötelességei vannak; igy 
például, ha a két alelnök lemond, vagy az 
elnöklésben akadályozva vannak.

Prónay Pál és Rakovszky István kihall­
gatása után az ügy felett szenvedélyes vita 
indult meg a bizottsági tagok között, akik

A hadirokkantak kapják a hazaárulók elkobzott vagyonát 
A mentelmi bizottságnak 24 órás haladékot adtak a jelentés­
tételre - Négyszáz embert adunk cserébe oroszországi hadi­

fogoly testvéreinkért
Budapest, augusztus 3. A nemzetgyűlés 

mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta 
meg Kenéz Béla alclnöke.

Róbert Emil előadó a földmiveiésügyi és 
pénzügyi bizottság jelentését terjeszti be az 
ingatlan vagyonváltságról, Hermann Miksa pe­
dig a közgazdasági és az igazságügyi bizott­
ság jelentését a mérnöki rendtartásról. A Ház 
harmadszori olvasásban is elfogadja a gazda­
sági felügyelő szolgálatról szóló törvényjavas­
latot, azután áttér a hazaárulók vagyoni fele­
lősségéről szóló törvényjavaslat részletes vitá- 
iára. Rassay Károly polemizál az igazságügy­
miniszterrel. aki azt állítja, hogy a hitbizo-

Olvassa el Rakovszky István a nemzet­
rontó zsidó sajtónak, belföldinek és az emig­
rált tintazsidok szerkesztette sz.eiiylapoknak 
róla irt áradozó dicséretét és szálljon ma­
gába.

Vigyázzon, nehogy faitörő kosnak hasz­
nálják fel ellenségeink annak az épületnek a 
lerontására, melynek ledőlte romjai alá temet­
heti nemcsak öt magát hanem magyar nemzeti 
és állami létünket is.

majdnem teljes számban jelentek meg. A bi­
zottság meghozta határozatát és javasolja, hogy 
mondassék ki az, hogy Rakovszky István volt 
elnök Prónay által súlyosan meg van sértve 
mentelmi jogában és ezért ntasittassék az ös»- 
kormány és a honvédelmi miniszter, hogy * 
legszigorúbb megtorlást foganatosítsák. Záros 
határidő alatt Prónay alezredes fölötte*« katonai 
hatósága által kötclcztcssék, hogy személyt sen 
jelenjék meg a Ház előtt és a mentelmi jog 
megsértéséért úgy ti Háztól, mint a volt ház~

• elnöktől bocsánatot kérjen. A megkövetésre 
I vonatkozólag csupán egy bizottsági tag nyuj- 
I tott be kisebbségi véleményt.
I A Rakovsizky-ügy dintéaéso után a bi- 
í zott.ság timiczky Ödön mentelmi ügyét vette 
' tárgyalás aia. Beniczky megjelent és ö is át- 
! adta Kutkafalvy Miklósnak az általa a nenizet- 
i gyűlésen felolvasott levél eredetijét.

Utána Ranzenberger és Makay szazad»- 
i sokat, valamint Molnár főhadnagyot hallgatta 
I ki a bizottság. Mindhárman kijelentették, hogy 
I közösen szövegezték a levelet s azt Mólnál* 
I sajátkezílleg irta meg, azután mind a hárman 
i aláírták.

Kutkafalvy Miklós elnök a kihallgatott 
j tisztekkel közölte, hogy a bizottságot a levél 
i megírásának tényén kívül más nem érdekli, 
: de a tiszteknek, mégis alkalmat adlak, hogy a 
I megírásról és az elküldésről nyilatkozzanak.

A bizottság ez ügyben is meghozta ha- 
i tározatát, amely szerint javasolja, hogy a Ház 
I mondja ki azt, hogy Beniczky Ödön mentelmi 
j jogi súlyosan megsértetett és utasítsa a Ház 
' a honvédelmi minisztert szigorú megtorlás! el-
• járás azonnali folyamatba tételére.

Mindkét ügynek előadója Somogyi István, 
i aki a holnapi ülésen fogja előadói javaslatát 
| beterjeszteni.

mány a család, vagy a nemzetség tulajdonit., 
tehát nem vehető el az egyéntől és igy a ha­
zaárulótói sem. Ezzel szemben ő a régi ma­
gyar törvényekre, többek között Verbőcny 
hármas könyvére utalva, azt állítja, hogy a 
hitbizományosnak korlátolt joga van, tehát el­
vehető tőle. Határozati javaslatot nyújt be, 
mely szerint szüntesse meg a nemzetgyűlés a 
vagyoni hitbizományok jellegét és igy a va­
gyon egészen a kincstár részére igényel tessék.

Gadl Gaszton kifejti, hogy senkitől sem 
vehető el több, mint amennyije van. A hit­
bizományos csak haszonélvező, a tulajdonjog 
semmilyen kritériumával sem rendelkezik. Kéri 
az igazságügyminisztert, hogy módosítsa a
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i javaslatot akéul, hogy Kárvlji Mihály haláláig I dór munkakörében csak >z én irányításom ér- 

! véuyesul. Kéri válaszúnak tudomásul vételét.
Ezután Huszár Károly és Halter István 

az ö miniszterelnökségük alatt Imre Sándor 
ügyében lefolytatott vizsgálatról nyilatkoztak. 
A vizsgálatnak az eredménye megállapította, 
hogy Imre Sándort a Károlyi kormány és a 
kommunizmus alatti magatartásáért nem ter­
heli semmi felelősség és igy magatartását iga­
zolta.

A Ház ezután a kultuszminiszter vála­
szát tudomás il vette.

Huszár Károly a Rigában a magyar hadi­
foglyok hazahozatala tárgyában megkötött egyce- 
mény tárgyában interpellál és kéri a külügy­
minisztert. hogy nyugtassa meg a közvéleményt 
a rigai egyezmény megállapodásaira vonat­
kozólag.

lianf/'y gróf külügy miniszter azonnal vá­
laszol az interpellációra. Kijelenti, hogy a tár­
gyalások 1920. ót i folynak a tanácsköztársa- 

többszöri megszakítás után julius 
20-áu fejeződtek be. Megegyezésünk szerint 
Oroszország a hadifoglyokat még ez év befe­
jezése előtt hazaengedi s ezzel szemben Ma­
gyarország mintegy 400 embert kaid vissza 
Oroszországn k. Az egyezmény vitális végre­
hajtásához akció szükséges. Reméli, hogy a 
nemzetgyűlés átérzi ennek az egyezménynek a 
jelentőségét és beleegyezését adja hozzá.

Huszár Károly köszönettel veszi tudo­
másul a miniszternek válaszát és bejelenti, 
hogy a nemzetgyűlés kiáltványának hatása már 
mutatkozik, amennyiben az Egyesült Államok 
külügyminisztere a magyar hadifoglyok és 
túszok hazabocsátása érdekében már Orosz- 
S'!.sza'’0^ megkereste. — A svájci nemzetközi 
V oröskereszt Egyesület és a magyar kormány 
tova ibra is folytatják akciójukat. A nemzet­
gyűlés fel akarja hívni az egész világ figyel­
mét a túszok szomorú sorsára. Kéri a°kül- 

miméiért, hogy a. hivatalos formaságok 
mellőzésével a legrövidebb idő alatt tegye meg 
a lépéseket a túszok hazaszállítása érdekében 
A feliratkozott többi interpelláló képviselők el­
álltak a szótól és igy az elnök az ülést 5 órakor 
rekesztette be.

a 
nem

a hit bizományi jogosságot az állam egyszerűen 
foglalja le, halála után pedig a várományos 
vegye át a hitbizományt Ez a rendelkezés a 
leghelyesebb jogi álláspontnak felel meg: 
bűnös megbünhödik. az ártatlan utód 
szenvedhet.

Azután Ereky hibáztatja, hogy az igaz- 
ságugyminisztei a javaslatot a Ház elé hozta.

A 2. S-t a Ház elfogadja. A harmadiknál 
Meskó Zoltán második bekezdést ajánl, amely 
szerint a hí bizományok. amelyek a hazaáruló 
hitbizományostól elvételnek és az államra száll­
nak a hadirokkartuk között egy év alatt felosz 
fossanak. A Ház a harmadik szakaszt, ezzel a 
második uj bekezdéssel elfogadja. A negyedik 
szakaszt az igazságügyminiszter módosításával 
együtt fogadják el.

Ezután a mentelmi bizottság előadója. 
Af/Ái vényt Jenő jelentést lőtt a Pollav cint őr- 
gróf mentelmi ügyében, amely szerint a men­
telmi bizottság megállapítja, hogy Pallavicini 
örgréfuak a bizottság elé való utasítására ok 
fenn nem forogván, a bejelentés felett napi­
rendre tér.

A nemzetgyűlés a jelentést elfogadta. 
Ezután Beniczky Ödön mentelmi jogának fel­
függesztését javasolta a bizottság, amelyhez a 
Ház hozzájárult. Pákpzdy András mentelmi 
ügyében javasolja a bizottság, hogy a mentelmi 
jogot ne függesszék fel. A Ház ehhez hozzá­
járul. K. Petites László mentelmi ügyének ja­
vaslatában a bizottság javasolja, hogy utasittas- 
sék a belügyminiszter, h< gy a mentelmi jog 
megsértése ügyében szigorúan járjon el. Pail .- 
viemi ölgróf mentelmi ügyében a bizottság ja­
vasolja, hogy mentelmi jogát ne függesszék fel. 
Ezzel szemben a Ház többsége a felfüggesz­
téshez járult hozzá. Fábián István mentelmi 
ügyében a Ház a mentelmi jogot felfüggesztette.

Ezután az elnök bejelentette, hogy a men­
telmi bizottság ßenitzky Ödön és Rakovszky 
István mentelmi ügyében a döntést neu tudja 
a Hoz elé hozni s ezert újból 24 órai haladé­
kot kér. Ehhez a ház hozzájárul.

Elnök ezután napirendi javaslatot tett és 
a perc szünetet rendelt el.

Egy órakor nyitotta meg újból a nemzet­
gyűlés ülését Kenéz Béla alelnök és áttértek 
az interpellációkra.

Tusnádi-Kovács József Imre Sándor volt 
tanár, jelenlegi államtitkár könyvéről és a kom­
munizmus alatti viselkedéséről interpellálja meg 
a vallás- és közoktatásügyi minisztert. Ismer­
teti Imre Sándor működését és szemelvényeket 
olvas könyvéből. Munkájában oda akar hatni 
hogy segítsenek az országon, de a szociál­
demokrata irányzat alapján. Erről többek közt 
ezeket mondja; „A szociáldemokrata párt kis 
füzetei nagyobb hatást tettek a nép kulturá- 
j£ra, mint jelenlegi iskoláink.** Elismeri a szo­
ciáldemokraták azon állítását, hogy a mai tör­
ténelmi tanításunk a történelem meghamisítása 
S ennek dacára Imre Sándor államtitkár, az az 
Imre Sándor, aki a vallásoktatás eltörlését kö- 
wvt Ai V * n*ldus,?.°-én’ a VI- fi^tési osz­
tályból feljutott a IV. fizetési osztályba. S 
mindemellett Kunfinak, Lovászinak és Jászinak 
embere. (Andaházi-Kasnya közbeszól: Miért 
nem az igazságügyminiszterhez fordul ?) Tisz­
telt Kasnya képviselő ur! Ha közbeszól, oko- 
sat mondjon. (Zajos derültség.)

Az elnök ezért a kifejezésért rendreuta- 
S1v4.)Il3.

Tusnádi folytatja: Az ö könyve és ha- 
soulu könyvek voltak azok, amelyek Francia­
országban a trauern forradalmat, nálunk pedig 
a kommunizmust idézték elő. Vájjon leheti 
ges-e, hogy a 24 hónap óta tartó keresztyén 
u-anyzat mellett egy olyan tanár lehessen kul- 
tuszal amtitkar. aki Babies Mihállyal. Benedek 
Mai<i Hal val egy irányzatot. Kéri a minisz- 
^yethOg-V 4 íegal!lpnsabbf’" vizsgálja meg az 

l/űss József kultuszminiszter azonnal vá­
laszol az interpellációra. Megállapította, hogy 
Q v,zs^Iat Imre Sándort igazolta, aki
a .ajtóban az őt ért támadások miatt a füg- 
Sírt V‘tte ügy6t és a bíróság a 
másodfokon is felmentette. Tiszteletben keli tar- 
Tt °'aniat V- ?téieü’° fórum dönté- 
ul’ » •J 'Ck küZt kiknek a magvar függet­
len bíróság szerepel. Egy bizonyos: Imre Sín-

A szerb kommunista képviselők összefogása
Be^r0d, aug. 3. A mai nap folyamán a 

kommunista képviselők közül a kiszolgáltatási 
mi.ározat értelmében 12 kommunista képvise-

Jctartóztattak- A szlovén képviselők közül 
csak koren kummunista képviselőt tudta a 
rendőrség letartóztatni és egy Pribeilli nevű 
bányászt.

Csehország terjeszkedni akar!
. . Prága, augusztus 3. Bones dr kűlü-y- 

}™n,bZter ekry interpellációra válaszolva ki?ie- 
lentette, hogy a Csehország és Leno-yelorszáo- 
közötti határok nem kielégítők és°straté<r2i 

■ hltSígazitás? SZerapontok sürgő*só teszik a 
ívk‘k f tá t- Az erre unatkozó döntés 
akkor fog megtörténni, amikor Felsőszilézi-i 
sorsáról határoznak. Csehország számára kű 
Ionosén fontos 16 község megszerzése "a cseh 
kormány mindenkor rá szokott mutatni az erre 
irányuló követelésekre. Az alkalmas pillanat 
X !es “,e!"'4lasziäs» MX»« iÄ

A megszállott Köln 

»Ä5 i ÍS ÄW

Az antant és az orosz éhínség
Petiin augusztus 3 Az ano-ni i, ■ még nem kapott hivatalos értesítést kl)1’mau^ 

országi éhínségről, a legtókőbb “a ’zT 
ban a jövő héten tárgyalni foiria » a •

o’,d *’ieor*,‘ Momünirtr.íl

közölnének. Szerinte ccmPm-°ntliC-VOnásokat esz-

A városi muzeum jelentése
Debrecen sz. kir. város múzeumának lz 

utolsó három évi működéséről és állapotáról 
szóló jelentést most állította össze Zoltuy ] / 
jós muzeumőr, tb. igazgató.

Meg tudjuk a jelentésből, hogy a (ün 
dalom és az oláh megszállás jóformán semmi 
kárt nem tett a gyűjteményekben, amelyek a 
közönség megértő áldozatkészsége folytán 
szépen szaporodtak. Hosszasan és hálávar'em 
lékezik meg a jelentés a nagy Maecenas • 
Déry Frigyes fejedelmi adományairól

Miután a „Hajduföld“ csak a minap több 
cikkben részletesen bemutatta a múzeumban 
felhalmozott kulturkincseket, ezúttal a jelen- 
tésnek csupán statisztikai adatait közöljük 
röviden.

Az alapok állása volt 1920. év vé<>én- 
Gyűjtemények vásárlására szolgáló tartalék-' 
VooCt K 26 Mär, muzeumépitési alan 
138780 K, kulturház építési alap 22129 K oq 
3401’ K 91°fillér 'kÖZ közmüvelödési haz aIaPja

A tavalyi évben, a nemzeti hadsereg be­
vonulásától dec. 31-ig vagyis alig több '’mint 
J hónap alatt a muzeum történeti és napraizi 
osztályát 12236, képtári osztályát pedig 6306 
egyén nézte meg.

A jelentés betüsoros névjegyzékét adja 
azoknak, akik adományokkal vagy letéttel 
gyarapították a muzeum kincseit, végül pedig 
az alábbi felhívást tartalmazza, aminek men- 
szivlelését kérjük olvasóinktól:

Kérelem a közönséghezI
Többszörös tapasztalásból tudjuk, hogv 

igen sokan a földben talált régiségeket, ha 
csak nem aranyból, ezüstből valók, tehát a kő 
csont, vas és égetett anyagtárgyakat figye­
lemre sem érdemesítik. Azokat eldobálják 
néha össze is törik mulatságból. Sok ember 
előtt kevés becse van a padlásán, pincéjében 
kamrájában rejtőzködve megmaradt ócska esz- 
köznek, szerszámnak, kézmünek is. Holott azok 
hozzáértő szemmel rézve, talán mint müve-

S U6Im^ÍÜ£Ue.k’ miut >nár kiveszett 
népszokásnak tárgyi emlékei, méltók volnának 
hogy múzeumban őriztessenek meg Csak -izi’ 
a csekély fáradságot nem kellene sajnálni em­
berünknek hogy a múzeumot értesítse a birto- 
kábán levő efféle avitikumról. 4 muzeum az 
ilyet peri zel is megfizeti. Jobban, mint a házaló 
aki me.g nyerni is akar rajta minél többet. ’

Vannak ismét sokan, akik sejtik, sőt fol- 
n”eílk / .lak*sukon lappangó ócskaságok, lim- 

®VagA' müvés5!eti értéket; igye­keznek is túladni rajtok. Azonban egyik ilyen 
ll‘a‘sik amob’ah okból, vagy akaratlanul, vagy 
szándékosán elkerüli a múzeumot és megy el­
adó holmijával ügynökhöz, közvetítőhöz, aminek 
Víifr?1? sokszor az a következménye, hogy a 
k told gazdagszik és a magyar ingó müemlé- 
HMotfSÍ’. p.usztulnak visszapótolhatatlanul. 
toft v.ia^H"?4 az art’ audt az üÉ>ynök fize­
tett, vószinuleg a muzeum is megadta volna.

Mindezeknél fogva újra kérve-kériuk Deb- mindenÄ08 ? k9z9^gét' kérül
mindenkit, kicsinyt és nagyot. szegényt és taÄ°s’tMT a földmunkát Lt 
Sd öt hír atdr mennyi kútat> vályogvetö- 
narcefíáláÍTÍ n áSnak mosta“ában a birtok- 
aUtó S 1 A ?lan,int a lakásukban lap- 

tásbeli t0Vábbá azokat a
vmJ, /- -°ke[^^mot, müveket, nép- 
S holmikat, ame-
Ä a kézműipar állított elő, s amelyek auvárinnr V* elö> s a™elyek análathó) ,S hv-t nyoinása következtében hasz- 

I m aÍ/ á1’ kimentek: ne sajnálják kegye- 
1 sőt hazafinak 1^1 Va-(\ ,.raSaszkt>dásuk jeléül, 
I zeumánnk b ■te e?segbf>l, Debrecen város tnu- 
I <**Pénzen volő megvételre felajánlani. ’ 

müveltsé^o”^6^ jD’ tisztán a magyar nemzeti 
törokvésHnk^ tu^.ornán3'# szolgáló becsületes 
aeftó^Saz ?Ldorekasan scg» elő, aki 
rövhl utó. elöfwIlI,^t. hollétét velünk 

“Mi "!t is h“’“

Debrecen sz. kir. város mnzenma 
------- • - igazgatósága.

»'S» Ä
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Végét járja 
Oroszországban az őrületnek és a gonoszság­
nak uralma. Azok a rajongók és a még sok­
kalta nagyobb számú gonosztevők, akik Cgy 
nagyrahivatott hatalmas népet a legsiváraöb 
nyomorba döntöttek, silány életüket igyekeznek 
menteni, mint a sülyedő hajó patkányai. Mint 
a föld forrongó méhének vészt jósló dübörgés t 
hallják már annak a pusztító orkánnak a félel­
metes hangját, amely vad haraggal készül el­
söpörni őket a föld színéről. A véres leszámolás 
rettenetes lesz. Az éveken át tartott nyomor 
az elviselhetetlen elnyomó zsarnokság, a retteg- 
tetéssel uralkodó terror természetes visszahatása 
gyanánt a végsőkig elcsigázott népfékezhetetlen 
és korlátlan dühvei jog fordulni elnyomói és 
minden szenvedésének okozói ellen . . .

Nálunk „fehér terrort“ üvöltöttek azért, 
mert a népharag az első napok zavaraiban 
megöli egynéhány véreskezü pribék t és a ma- 
gyár emberek gyötrelmein kéjdgő zsidó agi­
tátort ...

Minek fogják nevezni Varsó, Lemberg, 
Budapest tneg New- York ghettóiban, a debre­
ceni Pásti-közön, Pátis, London és Frankfurt 
börzéjén azt a népitéletet, amit a zsidó járom 
alól felszabaduló orosz töm g fog végrehajtani 
a nyakáról levetett zsarnokain ? . . .

— A főispán birtokán. Miskolczy Lajos 
főispán tegnap délután álmosdi birtokára uta­
zott. Hir szerint a főispán Szombaton reggel 
érkezik vissza Debrecenbe.

— Vitézi telek felajánlása. Keresztyén 
nemzeti mozgalmaink egyik lelkes vezérhar­
cosa Sesztina Jenő vaskereskedő a szabolcs- 
megyei Lövöpetriben fekvő birtokából vitézi 
telek céljára 12 kát. lioldnyi területet ajánlott, 
fel. Erről a mai napon értesítette a szabolcs- 
megyei Vitézi Szék kapitányát, — Reméljük, 
hogy a nemes példa méltó követőkre fog ta­
lálni Debrecennek minden szépért és jóért lel­
kesedő szinmagyar tehetős földbirtokos fiai 
között. Debrecennek nem szabad elmaradni!

— A jóvátétel! bizottság Debrecenben. 
Qerard francia őrnagy, Wornbchek alezredes 
összekötőtiszt, báró Kazy miniszteri titkár és 
dr Laky Dezsőből álló bizottság, mint a jóvá­
tétel! bizottság tagjai, tegnap délelőtt fentjártak 
a városházán, ahol Csóka Sámuel h.-polgár- 
mester, dr Csobdn Endre levéltárnok dr Tatay 
Zoltán tb. tanácsnok társaságában bemutatta a 
románok által okozott károkról szóló jegyző­
könyveket. A bizottság a károk felöi több fel­
világosítást kért, melyet Csóka Sámuel h. pol­
gármester készséggel megadott. Közel másfél 
órai tárgyalás után a bizottság a városházáról 
eltávozott. A dél folyamán a bizottság felment 
a vármegyeházára is, ahol -a románok által 
okozott hajdumegyei károk után érdeklődött, 
majd megtekintette a Mezőgazdasági Gépgyár 
telepét. Ma reggel pedig a bizottság kiment a 
Ilortobágyra, Egyek és Tiszacsege községekbe.

As elorsott Tátrában a cseh kormány i 
Nemzeti-parkot akar létesíteni az amerikai nem- • 
zeti park mintájára.

— Az á lamrendőrség mait évi ügyfor­
galma. A ni. kir. államrendőrség debreceni ka- I 
pitányságáuak ügyosztályai most készítették el 
e belügyminisztérium részére szóló jelentést a 
rendőrkapitányság múlt évi forgalmáról A ki­
mutatás szerint 1920-aan 12,91(1 kihágási : 
82,570 rendőri és 18,874 bünügvi tigvdarab : 
intéződött el. Az 1921. év első felében pedig 
*.SOO kihágási, 13,277 rendőri és 18.200 . 
bűnügyi ügydarabot tárgyaltak le. Ezekből a ‘ 
számokból látható, hogy a debreceni állam- j 
rendőrség kapitánysága micsoda hatalmas tré- 
xC?et? mely ennyi sok számot volt képes meg- : 
őrölni alig másfél év alatt.

— Sokas halnak Debrecenben Az állami 1 
anyakönyvi hivatal most készítette el a sta-

hivatal részére julius havi kimutatását j 
' kimutatás szerint julius havában a születések 
száma 219 volt, mig ezzel szemben a halálo­
zások száma 233. Vagyis eszerint a halálozások 
száma 14-o| nagyobb volt a születéseknél. Ez 
a? eredmény bizony nagyon szomorú dekaden- 

mutat.

GviiH kulcsár Tegnap délben Sápi
p' r* a gazd. akadémia kulcsárja a

állagon felakasztotta magát. Mire észrevették 
>».r Molt von. Toltíook ok. '
dórii a lova Somogyi Sándor on-

di gazdálkodó a hordásnál dolgozott lovával 
szekérévé!. Somogyit muukaközbea egyik híva 
nasbarugta A szerencsétlen gazdálkodót, aki 
i következtében ájulta» rogyott össze, 
beszállították a közkórházba. Állapota súlyos. 
. — A megszökött fegyenc A váci fegyház
igazgatósága tegnap délután távirati megkere­
si s intézett a debreceni államrendörséghez. 
mely szerint a váci fegyházból Buday István 
r fz011« keiiden éjszaka megszökött. A rend- 
u.'ég Buday István széleskörű nyomozását ren­
delte cl.

& <*s a legfelsőbb tauáes
London, aug. 3. (MTI.) A parlament 

szombaton ülést tart, hogy határozzon Angliá­
nak ama kérdésekben való magatartásáról, 
amelyek a legfelsőbb tanács konferenciáján 
■szóbakerülnek.
Földrengés Olaszországban

Róma. aug. 3. (MTI.) Az országban 
mindenünnen földlökéseket jelentenek. Bariban 
a tőposta épülete összeomlott, a földrengésnek 
számos halottja van,

yugatmagy arorszúg
Bécs. augusztus 3. A nyugatmagyaror­

szági kérdésben ma kezdődtek meg a tárgya­
lások a magyar és az osztrák kormányok 
között.
Magyar-eseh tanácskozások

Budapest, aug. 3. A legutóbb megszakí­
tott. magyar -cseh tárgyalásokat hir szerint 
szeptember hó első napjaiban fogják foly­
tatni.
Az angol>ir béketárgyalások

Berlin, aug. 3. Az angol alsóházban Lloyd 
George megcáfolta azt a hirt. mintha a béke­
konferenciára vonatkozólag De Valerától választ 
kapott volna és nem volt hajlandó arra, hogy 
a De Valerának szabott feltételeket ismertette. 
Összeesküvő fehér gárdisták

Moszkva, aug. 3. (MTI) A Don melletti 
Rosztowban fehér gárdista összeesküvést fe­
deztek fel. A főősszeesküvöket letartóztatták.

Aéger kongresszus
Washington, aug. 3. (MTI.) Nevyorkban 

e hó folyamán néger kongresszus lesz, amelyen 
valamennyi négertörzs képviseletében ötvenezer 
kiküldött vesz részt.

Az elnöki szék
Budapest, aug. 3, (MTI.) Holnap este ti 

órakor a miniszterelnökségen pártközi konfe­
rencia lesz a nemzetgyűlés elnöki székének 
betöltése ügyében, amelyen a pártok 5—5 
taggal képviseltetik magukat.

A Keresztyén Nemzeti Egyesülés pártjá­
ból Huszár Károlyt, Haller Józsefet, gróf And- 
rássy Gyulát, Tury Bélát és Taszter Bélát 
küldték ki.

A kisgazdapárt ma este Mayer János el­
nöklete alatt bizalmas értekezletet tartott, ame­
lyen a nemzetgyűlés elnöki székének betölté- ' 
séf tárgyalták meg.

A miniszterelnökségen tartandó konferen­
ciára a párt a maga részéről nagyatádi Szabó 
Istvánt. Mayer .Jancsi, Meskó Zoltánt, Schandl 
Károlyt és Szijj Bálintot küldi ki.

Az értekezleten nza kívánság jutott kifeje­
zésre. hogy az elnökség a kisgazdapártot il­
leti meg és arra elsősorban Bottlik Józsefet, 
másodsorban Gaál Gaszlont jelölték.

A legfelsőbb tanács ülése
Berlin, -augusztus 3. (MTI.) A legfelsőbb 

tanács ülésezése két ül északból fog állani. Az 
első ülésszakban csupán a csapaterősitések és 
Felsöszilézia felosztásának kérdését intézik el. 
A 2-ik ülésszakot akkor kezdik meg. amikor 
már ismeretessé válik Németország és Len­
gyelország’ állásfoglalása Felsöszilézia felosz­
tásával szemben.

'tdai.

Viiéwtaiás Tisxaföldváro*. Jász Nagy- 
kun-Szolnok vármegyében az első vitézi telekbe 
való beiktatás fiszaföldváron történt fényes 
ünnepség között. A Kormányzó képviseletében 
megjelent vitéz Lipcsey Márton őrnagy, aki 
magas szárnyalásu beszéd kíséretében birto­
kába adta vitéz Bagi Mátyás tiszthelyettesnek 
a néhai Kövér János által felajánlott 25 kát 
hold földet.

Az É. 9 E. Hl. kerületi alcsoportja 
augusztus 5-én, pénteken este 7 órakora Mes­
ter-utcai iskolában taggyűlést tart.

Nayybritánia szeptember elsejét te­
kinti a háború befejezésének hivatalos dátu­
mául az összes államokkal szemben, kivéve 
Törökországot.

— HáliBságkötéiek. Zafiin Izsák Dzvid-Hcicz- 
berg (jitua, Kálin István György—Horváth Róza, Kö- 
rösi Milák József—Rácz Máiia, Kiss Gyula .Munkácsi 
Irma, Szűcs Béla—Nyulasi Erzsébet.

A debreceni nyomdák és a jóvátétel 
A polgármesteri hivatal felhívja azokat a deb­
receni nyomdákat, amelyek a román megszál­
lás idején Szabolcsvármegye és Nyíregyháza 
város részére igazolvány-blankettákat nyomtak, 
hogy bizonyos, a jóvátételt illető felvilágosí­
tások megadása végett 4-én, csütörtökön dél­
előtt 9—10 óra között Csobán Endre főlevél­
tároshoz : Városház, földszint 5. sz. alá kép­
viselőjüket küldjék el.

— A vegykisérleti állomás A földmive- 
lésugyi minisztérium leiratban arról értesítette 
Debrecen város tanácsát, hogy a vegykísérleti 
állomások hatáskörének és területeinek leg­
utóbbi rendezése alkalmával a Debreceni Vegy- 
kisérleti Állomás területén változások történtek. 
A leirat szerint a vegykisérleti állomás kibővült.

— la katonazene a Hungáriában Ma 
este nagy katonai hangverseny a Hungária- 
kávéházban. Bevétel a zcncalap javára fordit- 
tatik. Belépőjegy 10 kor. Tiszteknek 5 korona.

— Debrecen—Hajdumegyei Diákszövetség. 
Tagjaink a Török-pezsgőgyárat holnap, pénte­
ken a tulajdonosok .szívessége folytán üzemben 
tekinthetik meg. Érdeklődők 15 órakor az 
Eötvös- és Péterfia utca sarkán gyülekeznek 
Vezetőség.

, Köztisztviselők Fogyasztót! Szövetke­
zetének közleményei: Var-mcai átudankban mérsékelt 
áror a következő árucikkeket hoztuk forgalomba 
Kristály cukor belföldi kilónként 87 kor., import cu­
kor hollandi 89, fényezett rizs 32, szalámi rúd vétel­
nél 280, szeletelve 290 kor. Ezenkívül mindenféle fű­
szer és csemege áruk, eszteli és kü'önféle fajborok, 
likőrök, pálinkafélék, ásványvizek, málnaszörp, szesz­
ecet.

— A megőrült cseléd. Tegnap délelőtt a 
Thaly Kálmán utca 1. szára alatt különös és 
a maga nemében érdekes eset történt. Czibere 
Mária cselédleány szolgálati helyén, eddig is­
meretlen okokból kifolyólag, felakasztotta ma­
gát. A házbeliek Czibere Máriát összekékülten 
vágták le, akin mikor tevágtak a kötélről, őrü- 
lési rohamok mutatkoztak. A mentők mint ön 
és közveszélyes őrültöt beszállították a köz­
kórházba.

Békéscsaba és a haltenyésztés Békés­
csaba polgármestere átiratot intézett Debrecen 
város polgármesteréhez, melyben a hortobágyi 
halastó produktumai, de általában a halgazda­
ság felöl kér felvilágosítást. Debrecen városa 
tekintettel arra, hogy a halastavak kihaszná­
lása és felszerelése körül még csak károk ér­
ték a halgazdaságot, Békéscsaba polgármeste­
rének kérdéseire érdemleges választ nem adhat.

A eseti léyionáriitsok és az észak­
csehországi csehesitő egyesület Aussigban a 
vásártérre gyűlést hívtak össze, hogy a né­
metek állítólagos csehellt.nes magatartásával 
szemben demonstráljanak. A gyűlést úgy kezd­
ték. hogy o«ry süket és egy (>4 éves öregem­
bert véresre vertek, azután a vendéglőkből a 
légiónáiáusol, kézigránátokkal verték ki a ven­
dégeket. Összeütközésre került a sor a rend­
őrséggel is, amelynek eredménye számos sebe­
sülés lett mindkét részről. Az aussigi pálya­
udvaron egy áldott állapotban tevő nőt az em­
beriességükből kivetkőzött légionáriusok — 
akikről a minap a komáromi cseh zsupán úgy 
nyilatkozott, hogy a csizmatalpukban iöbb kul­
túra vau, mint a magyarok fejében a földre 
döntöttek. A német képviselők a cseh parla­
ment éjjeli ülésén elkeseredetten tiltakoztak nz 
atrocitások elten és erélyes megtorlással fe­
nyegették a cseheket.



4. oldal.

A rónán trónörökös erdélyi körúton.
Aradról jelentik a Magyar Cm írnak ; A román , 
trónörökös Erdélybe érkezeit, hogy sorba látó- < 
gassa a nagyobb városokat.

— Kern követelik a hadvezérek felelős* 
légre vonását Egy budapesti reggeli lapnak 
az a hire, mintha az, antant a jóvátétellel kap­
csolatban a háború idején nagyobb szerepet ’ 
játszott katonák felelősségre vonását követelné. ' 
légből kiqtott koholmány (MTI l

— A debreceni közkórház dzsungeljából. I 
A alann hihetetlen állapotok lehetnek a debre­
ceni közkórházban, ahol vagy öngyilkosok 
lesznek az ápoltak, vagy onnan a felügyelet 
hiányossága folytán megszöknek. Az állam­
rendőrség jelentése szerint legutóbb Csuka 
Lajos két és fél évre elitéit és T. /V-gy Sán­
dor 1 és fél évre elitéit rab betegek szöktek 
meg. A gyakori megszökések következtében 
azután már a rendőrség a rabos betegeket 
kórházba nem is utalja, fianem a rendörorvo- 
sok házilag kezelik őket. Az illetékes ható- 
súgok figyelmébe ajánljuk a debreceni köz- 
korház viszonyait, mert az mégis csak tűrhe­
tetlen. hogy a kórházba beutalt betegek, főként 
a yenerikus nemibetegek nap nap uUiu meg­
szökjenek és nyavalyájukat az egészséges em­
berek közzé kivive továbbra is bűnözzenek.

... Kováes Ilona 12 hónapos, Szabó
Mzwf 49 éves, özv Dózsa Míhályné Tóth Zsuzsánna 
év<>«Ves' K°irnff, d 2>ftrgy 15 hónapos, Balogh Imre 62 
t n‘annfe Mk,rá MarF'’ 6 hónapos, Harsányi József 
S»a«i%k?a£-V J°?°* 21 <VfS' <hí8i halo,t i9|6 febr. S S lve %?nrtnr a°r (I91«- orosz harctér, hősi 

»«noor 4 napos, Nagv Mátvás 1 évp« EXh Gébor 2 éves, Liebhardt ’Márton Téves Midi 
S éves ffi8<Í4SdendrAJ^8efné Ka(ona Zsuzsánna 
Mih4ie Sándorné Balogh Margit 62 éves Győri 
M'háh' 13 hónapos. Rezes Juliánná 11 hé naros. Szeri 
^alX‘84<év«°MÖrV; u'fCh -Iónasné Schneklendorf 
Katalin 84 éves, Molnár Eszter 3 hónapos.

— A debreceni szőlészeti klinikán bába-
kezdődik. Beiratás szopt. 1 15-i<» 

rclteteiek a klinikán megtudhatók. °

SPORT
Bfrk#táf. Orlfsí érdeklődés előzi meg a kerületi 

r2V-r(,,rd!fen‘íó birkózó versenyt a vetseuve 
a kerület lezktválóbb birkózói vesznek rész mí 
sulyosiiporlban Különösen a pehelysúly, könnvüsulv 
csoportok •■art elkeseredett és erős küzdelem várhatók

c,méf'- A közéP B súlyban 9 induló kPz ük 
a két Ttba testvér. Nviregyházi Kaufmann és Szabó 
mondVt ^.Zt,clmet 1920 évi bajnokkal Kovács' Z<ig 
monddal fölvenni e fuiycscportban, a DMTK 2 kiváló

? ?z,crepeIt€,i Valkovits és Higyed a líetíe- 
ze tek közt lehet, a verseny főérdekessége a rencz 
h?lyiíl*n,tarláSa ,C$*’ Kcrekes László töbszögrös bajnok 
fog találkozni a nyíregyház.! dr Németh és Káraival 
az óriást technikával és erővel rendelkező Kerekes va­
lószínű, megfogja védeni a bajnokságot. eKes va 
Mt4VF1J?3?!t~D>breceni SE Püyakérelme. A helvbe-i 
WOSE sportegylet megalakítva labdarugó szakossá 
Jvát, azzal a kéréssé’ fordult a DTE elnZ^X, h , 
hogy áll tái s labdarugói részére a nHv-lt i Z- 
megegvezés alapján engedje használnF A várobi tari°

szorítja. A H. o. Kör’efbtosztási ail 
északi kerület v.V >; ‘.'j és
revai.chul okt 2-iki terminusokat h

biMttaág halarozat». a kerülethez he adott Szato Géza elleni feljelentést STL , 
nem tűzte ki tárgyalásra. Weinréb Deztó « 
indított széksértést ügyben dorgálásra ítélte "ell~ 1

elnökét Eia.b, e!yh.na; f“!«" n“Í‘ 
társelnök Hermann Nándi r lett Fm ii..,.' ^mcl s 
főtituar üdvözölte a megvLaVziotlaU;» Dezső

SZÍNHÁZ
ScúháMk ei tDMídMlnháMk ktalemőnyei
Mi würkerubas leány, detektív dráma 5 

felvonásban kerül bemutatóra a Vígszínház 
mozgóban. A főszerepeket Holiay Kamilla és 
Lukacs Pál játszik. Az nj szezon egyik leg­
sikerültebb izgalmasan érdekes detektív drá­
mája ez a pompás kép Az, előadások 7 és 9 
órakor kezdődnek. A Vigsziuház-niozgó védve 
»an a nagy meleg ellen, kellemesen hüs és 
szellőztetett. Jogyelővét

H A J D U FOLD

A tőzsde
oo

Zürichi sórótóxsde aug. 4. (MH.I Berlin 735, Hol 
land 18ti 00 Newynrk 609,London 2168, Pária 4635, Milánó 
2590, Brüssel 4480, Koppenhága 92.50, Prága 705 -, 
Budapest 147'.',, Zágráb 310, Bukarest 765, Varsó 30, 
Bécs 0*67, Osztrák lebélyeg 64.

Budapesti zárlat aug. 4. (MTI) Magyar hitel 1630 i 
Osztrák hitel 630, Angol-Magyar bank 7.20, Leszámít 
hank 6H5. Magyar-Olasz bank 308, Jelz hitelbank 260. I 
Keresk. bank 6650, Pesti hazai dső 20000, Borsod ! 
miskolci 35 25

Valuták. Napoleon 1250 75, Vngol font 1400—- , 
1420, Dollar 397—-407, Francia frank 3050—-300, Márka 
485—495, Líra 1720—1720. Osztrák kor. 40—45, 
Rubel 51'50—52'50. Lei 505—515. Sokol 500—10, Svájci 
hank «200...75 Korona dinár 865 —880, Frank dinár
86.5 —80, Lengyel márka 18—19.

Terménytőzsde. (aug. 3.) Búza 1465 30, rozs 
1175 1212, takarmányárpa 1250, sörárpa 1650, zab 
1425- 50, tengeri 1400 —50, fehér bab 15 50, tarka bab 
12.00, kendermag 19—20, mák 60, irányzat szilárd. —

Apró hirdetések
Vetőgépet 

borsajtót, szőilözuzót és 
szekeret legjobb minőség 
ben és jutányosán szállít 
a Debreczeni Mezőgazda­

sági Gépgyár Rt.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

PAULÓ I.
Batthyanyl-utcza *>.

Tataion taas.
Debrecze i Gazdák 
Bankja Részvénytársaság 
Kossuth-utca 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, — 
földekre és értékpapírokra 
Betéteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr 
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélreke- 
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll.

Forgács István
I niöórás 
I gádogoa-n.

Eladó
a város alatt 6 hold f. fd 
továbbá a Mester-ulcza 
vegén egy kis ház nagy 
leiekkel Értekezhetni

Gazdák Bankja, Kossuth 
utca 17.

Gyermek kocsi 
eladó Peterfia 26 ala t.

Molykár ellen 
•xŐrme és téliruhák megörjó- 
•ét a legnagyobb biztonságban 
beraktároz KOVÁRY és Air* 

MANN Plao-utoa 42.

Elveszett 
nagyerdei fürdőház előtti 

parkban sötétkék bőr 
pénztárca R betűvel, benne 
egy kulccsal. Megtaláló 
jutalomban részesül Szent 

Anna-utca 5 sz I cm

Hitikancsoli 
felvétetnek fix fizetés 

sei és jutalékkal 
a hiadóhiwatalunhbfln

Eladó
Hajduhadházon egy fod­
rász üzlet teljes felszere­

léssel. Balogh Gyula 
fodrász

Makulatúra ot kiiäs 
tételekben kapható 
lapunk kiadóhivata­

lában.

Szőrmével 
bélelt városi bunda és 
békebeli zsakett öltöny 
jutányosán eladó. Cím a 

kiadóban
N.™.™ » Magyar K-.rn.vv- 5

1921. aug. 4,
Köles 10.50, gyapjú durva ab állomás 56 — 60. — * 
irányzat továbbra is szilárd Kevés a kínálat, mert s 
országban még mindig tart a szárazság, ezért a ha 
dák tartózkodók. Ezenkívül az, import határidőhöz, v 
kötve és ezt igyekeznek biztosítani. ' as

Sertésjelentés. (aug. 3.) Felhajtás 482. Arak 
élősúlyban: prima 70 80, közép 74—76, könnyű 68 
szalonná» sertéshús 92—96. lehúzott félsertés hu' 
72—76, szalonna 100, zsir 120. A vásár nagyon 
volt. nlt

flyümölcspiacx. Sárga barack 10—36, őszi 30 50
10, ennivaló 810, aranyaimat 

körte 10—26, ringló befűzni való 8, ennivaló 20, vorö» 
szilva .5-12, apró 8 10, sárga dinnye 8-25, 
8-10, szőlő kgr-ként 28 — 40.

rétesnek való alma 6— 
1 ■ ’ 
szilva 5—12, apró 8 10, sárga dinnye

______________ DEBBEOEEN, Ko«suth-u. 11.

A 4zékclylijdi járás főszolgabírójától 

116—1921 szám.

Pályázati hirdetmény.
I Bihsrvármegyében a székelyhídi 
i járáshoz tartozó Álmosd nagyközség­

ben újonnan rendszeresített másod­
jegyzői állásra pályázatot hirdetek 
és felhívom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy a tör­
vényben előirt képesítésüket" eddigi 
alkalmaztatásukat és megbízhatósá­
gukat igazoló okmányokkal felsze- 

i relt pályázati kérvényüket hozzám 
I folyó évi szeptember hó 5-éig any- 
; nyival is inkább adják be, mert az 
I elkésetten beadott vagy a kellően 
I fel nem szerelt pályázati kérvénye- 
I kot figyelembe venni nem fogom.
j Ezen állás javadalmazása : 
i i. 2000 korona törzsfizetés.
I 2. 600 korona lakbér.

3. A törvényben mcgállapitntt há­
borús drágasági segélyek és családi 
pótlékok.

4. Ügykörébe tartozó magán mun­
kálatokért szabályrendelctileg szed­
hető dijak.

A választás határidejét később 
fogom kitűzni.

Nagyiéta, 1921 julius 30.
Br Poynár Ernő 

főszolgabíró.

UmlliitaM Iwm.i
A 102389- 1921. E. M. sz. táv­

irati rendelet értelmében azok a 
közalkalmazottak, akik a 4000 sz. 
kormányrendelet értelmében a ked­
vezményes természetbeni ellátás he 
lyett készpénzváltságot igényelnek 
a városi hatósági ellátatlanok ka­
taszterébe a. lisztiroda által felve­
hetők.

Debrecen, 1921 a,ug. 3.
Közélelmezési ügyosztály.

Hoszonbérbeadás.
Közhírré tétetik, hogy Téglás köz­

ségben gyakorolható vadászati jog 
utóajánlat folytán 1921. évi aUWi 
tus hó 6-n, délelőtt 10 órakor Tég­
lás községházánál tartandó nyilvá- 
nos árverésen haszonbérbe % 
adatni 1921. évi augusztus hó 1-től, 
1927. évi január hó 81-ig terjedő 
hat évi időtartamra. Árverési felté­
telek Téglás községházánál a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Téglás, 1921 aug. 1-én.
ELÖLJÁRÓSÁG.

ÉRTESÍTÉS. »
Értesítem a n. é. közönséget, J 
miszerint szállítási és fővára I 
zási irodámat Piac-utca 42.». ) 

alá helyeztem át. |
ZÁKÁNY JÓZSEF |

szállítási és fuvarozási vállalkozó.

Tanpföld eladás
A debreceni református kollégium 

és református egyház, a közös tu­
lajdonukat képező, a debreceni ha­
tárban fekvő, kösülyszegi, Úszó 1st* 
ván-féle 39 kát. hold 706 négy­
szögöl tanyaföldjüket — mely a 
debreceni 1286. számú telekkönyvi 
betétben van bevezetve, — a rajta 
álló épületekkel együtt, a folyó 1921. 
évi augusztus 8-ik napján, délelőtt 
9 Órakor, a református kollégium 
kis tanácstermében tartandó árve­
résen, a legtöbbet Ígérőnek el­
adják.

Kikiáltási ár: 240.000 korona.
Bánatpénz : 48.000 korona.
Az árverési feltételek a ref. kol­

légium és ref. egyház számvevői 
hivatalában a délelőtti hivatalos 
órákban megtekinthetők.

■ Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Részvénytárs. »
5 Oebreczen, folyó évi augusztus 15 éré £

;g IRODISTANŐT KERES.
■ Előnyben részesül, ki már hasonló vállalatnál alkalmazásban ■ 
B volt s gyorsírásban jártas. írásbeli ajánlkozások fizetési igények J

megjelölésével a vállalat irodájában adandók le Piacz u. 59. ■

Rühkenöcs, Kreolin Kénvirág, Káliszappan és mindenféle 
fertőtlenítő szerek

«Radikal* patkány irtó szerstb.
Telelőn 14-80. legolcsóbban szerelhetők be Telefon 14-M
Korzó Orogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz-


